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Kommunfullmäktige

REVISIONSBERIiTTELSE FÖR MELLERUDS KOMMUN 2024

Vi har granskat kommunstyrelsens och nämndemas verksamhet under är 2024.

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal

verksamhet och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har haft den omfattning

och den inriktning samt gett det resultat som redovisas i bilaga l, "Revisorernas

redogörelse".

Kommunen lever upp till kommunallagens krav på en ekonomi i balans (KL l1:5) genorn

ett positivt resultat om 1,4 mnkr. M bedömer att kommunens ekonomiska situation oclr

utveckling är tillfredsställande efter 2024 års resultat. Kommunen klarar fvå av de tre

finansiella målen som kommunfullmäktige fastställt fot 2024.

Vi bedömer måluppfyllelsen för kommunfullmäktiges verksamhetsmål som tillräcklig

utifrån kommunstyrelsens redovisning.

Efter genomford granskning av 2024 ärs verksamhet framför vi följande:

o Vi bedömer att resultatet för 2024 delvis är forenligt med de finansiella mål

kommunfullmäktige beslutat om.

o Vi bedömer måluppfyllelsen för kommunfullmäktiges verksamhetsmål som delvis

tillräcklig utifrån kommunstyrelsens redovisning.

o Vi tillstyrker att styrelser och nämnder samt de enskilda förtroendevalda i dessa

organ bevilj as ansvarsfi'ihet.

r Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning godkänns.

Mellerud den 12 mars 2025
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Katarina Norgten
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Bilaga 1

REVISORERNAS REDOGORELSE

Vi har utfört vår granskning enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal

verksamhet och kommunens revisionsreglemente. Granskningarna syftar till att ta reda på

om verksamheterna sköts på ett ändamålsenligt och frän ekonomisk synpunkt

tillfredsställande sätt, om räkenskaperna är rättvisande och om den kontroll som görs

inom nämnd erna ar tillräcklig.

Revisionens syrpunkter har regelmässigt kornmunicerats med ansvarig nämnd och

styrelse i form av skriftliga granskningsrapporter. Dessa har enligt fastställt

revisionsreglemeute löpande överlämnats till kommunfullmäktige.

Vårt anslag i budgeterr har disponerats på det sätt som framgår av budgetavräkningen.

Public Sector inom PwC har biträtt oss vid rcvisionen.

De granskningar som utfotls under året har fördelats enligt nedanstående:

Förstudie - Gemensamma chefer mellan Melleruds och Bengtsfors

kommuner

Försludien syftar till attvara en fordjupad risk- och väsentlighetsanalys inom området

och att revisorerna ska få ett underlag för att kuma ta beslut om behov av eventuell

fördjupad granskning ska geromföras inom ornrådet.

Våra sammanfattande iakttagelser och slutsatser är att det, vi inom ramen för förstudien

fått information om har avtal gällande de enheter och dänster som delas mellan Mellerud

och Bengtsfors kommuuer.

Vissa mindre formaliafel har uppdagats vilket pekar mot att det kan finnas anledning att

se över avtalen för eventuella justeringar. Exempelvis se till så de är överensstämmande

med varandra gällande enhetschef för vuxenenheten som idag pekar ut olika kommuner

som ansvariga för anställningen.

I övrigt har våra iakttagelser visat på en nöjdhet med samverkan inom ot'ganisationen och

att samverkan har ett tydligt syfte. Det har inte frarnkommit vid intervjuer att det finns

några utmaningar vad gäller respektive kommuns arbetsgival'ansvar.

Mdare är vår sammanfattande slutsats att invänta resultatet från den intema utvärdering

som ska genomföras kring samverkan för att eventuellt ta ställning till en ftirdjupad

granskningsinsats.
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Grundläggancle gransknin g 2024

Vi har i enlighet med god revisionssed granskat om kommunstyrelsens och nämndemas

förvaltning skett på ett ändamålsenligt och frårr ekonomisk synpunkt tillfi'edsställande sätt

samt med tillräcklig intem kontroll. Enligt vår bedömning har verksamheten inom

kommunstyrelsens verksamhet bedrivits på ett ändamålsenligt sätt och verksamheten

inom socialnämnden, kultur- och utbildningsnämnden och byggnadsnämnden delvis

ändamålsenligt.

Verksamheterna inom socialnämnden och kultur- och utbildningsnämnden har inte

bedrivits på ett ur ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt, vilket däremot

verksamheten inom kommunstyrelsen och byggnadsnämndens verksamheter har giort.

Vi kan också i vår granskning konstatera att kommunstyrelsen och samtliga nämnder

bedrivit verksamheten under 2024 med' tillräcklig intern kontroll.

Kommunens delårsrapport
Granskningen har syftat till att bedöma om delårsrappoften upprättats i enlighet med den

kommunala redovisningslagens intentioner, om delfu'srapporten ger tillfi'edsställande

infonnation om verksamhetens utfall, om delårsrapporten uppfyller kravet på rättvisande

räkenskaper samt om delårsrapporlen är tillräckligt dokumenterad. Granskningen ska

även ge ett underlag för revisoremas bedömning av om resultatet är förenligt med

fullmäktiges mål för ekonomi och verksamhet, när det gäller god ekonomisk hushållning.

Vi bedömer att delårsrapporten uppfyller de formella krav som stipuleras i den

kommunala redovisningslagen. Vi bedömer dessutom att delårsrapporten i allt väsentligt

redovisar ett rättvisande resultat och visar en rättvisande ekonomisk ställning.

Delårsrapportens innehåll och utfonnning motsvarar de krav som ställs i den kommunala

redovisningslagen. Resultat- och balansräkningarna är specificerade. Periodiseringar har

gjorts av alla väsentliga poster.

Resultatet i delårsrapporten är delvis förenligt med de finansiella mål fullmäktige beslutat

om för 2024 och verksamhetens utfall är förenligt med kommunfullmäktiges mål för

verksamhcten.

Granskning av årsredovisningen

Revisorerna har bland annat till uppgift att pröva om räkenskapema är rättvisarrde. Inom

l.amen för denna uppgift är syftet med granskningen av årsredovisningen att bedöma om

den är upprättad i enlighet med lag om kommunal redovisning och i enlighet med

normgivning, främst fi'ån Rådet for kommunal redovisning'
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Granskningen har utförts enligt god revisionssed. Det innebär att granskningen planerats

och genomför1s ur ett väsentlighets- och riskperspektiv för att i rimlig grad kunna

bedöma om årsredovisningen i allt väsentligt ger en rättvisande bild. Granskningen

omfattar därför att bedöma ett urval av underlagen för den information som ingår i
årsredovisningen.

V bedömer att årsredovisningen i all väsentlighet redogör för utfallet av verksamheten,

verksamhetens finansiering och den ekonomiska ställningen. Vi bedömer vidare att

årsredovisningen i allt väsentligt uppfyller kraven på rättvisande räkenskaper och är

upprättad enligt god redovisningssed.

Kommunens resultat 2024uppgick till 1,4 mnkr,
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